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Controle de Mathématiques

Soit 1 la fonction définie sur R par 1(x) ¢ +2°
i nction nie sur r(z) = —.
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1) a) Montrer que pour tout x € R*, — = )
x

) .. e
En déduire la limite de z — — en +oo.
T

b) Déterminer la limite de 9 en +oo.

2) a) Montrer que pour tout = € R, ¥(x) =

(=)

b) Déterminer la limite de ¢ en —occ.

1
Soit f la fonction définie sur 'intervalle |0 ; +oo[ par f(x) =e® + e

1) Etude d’une fonction auxiliaire
a) Soit g la fonction définie sur [0 ; +oo[ par g(z) = 2% — 1.
Etudier le sens de variation de la fonction g.
b) Démontrer qu'’il existe un unique réel a appartenant a [0 ; 4+o0] tel que g(a) = 0.
Déterminer un encadrement au millieme de a.
c) Déterminer le signe de g(z) sur [0 ; +ool.
2) Etude de la fonction f
a) Déterminer les limites de la fonction f en 0 et en +oo.
b) On note f’ la fonction dérivée de f sur I'intervalle |0 ; +ool.
Démontrer que pour tout réel strictement positif z, f'(x) = 9526)
¢) Dresser le tableau de variation de la fonction f sur Uintervalle |0 ; +ool.
d) Démontrer que la fonction f admet pour minimum le nombre réel m = % + %.
e) Justifier que 3,43 < m < 3,45.
3) Algorithme

On donne l'algorithme ci-dessous :
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Sig(u) x g (w) > 0 alors
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Fin Si/Sinon
Fin Tant que




a) Compléter le tableau suivant, qui décrit le fonctionnement de 1’algorithme.

Etape w g™ | gw)" o) X;?:) 50 ? vuTib:),l ?
Initialisation | /////// | ////]]] | 11]]]]] /111177 oui

Etape 1

Etape 2

Etape 3

) Arrondir g(u) et g(w) & 1072 pres.

b) Donner la finalité de cet algorithme, et interpréter les valeurs de u et v en sortie.




